

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построикома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 19 (421). ВТОРНИК, 18 МАРТА 1947 г. Год изд. V. Цена 10 коп.

1947 ГОД—ГОД РЕЗКОГО ПОВЫШЕНИЯ ПЛАНОВ И ТЕМПОВ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА. ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА НАДО УМЕЛО ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕСУРСЫ, ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ, ПРЕКРАТИТЬ РАСПЫЛЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ, ПОДНЯТЬ УРОВЕНЬ МЕХАНИЗАЦИИ, ВСЕСТОРОННЕ ПОДГОТОВИТЬ СОБСТВЕННУЮ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ — ТАКОВА ЗАДАЧА.

Повысить уровень механизации основных строительных работ

Шире развернуть борьбу за план!

Подведен итог работы за первую декаду марта. Строительный план треста выполнен только на 21,2 проц. и задание по генподряду освоено на 17,0 проц.

В первой декаде, как и в прошлом месяце, лучше других работал коллектив 3-го строительного управления — начальник тов. Бронин, главный инженер тов. Иванов. Здесь процент выполнения плана и другие показатели значительно выше, чем на остальных участках.

В феврале отставал коллектив строительного управления № 1 — начальник тов. Ядрихинский. Это производство и в текущем месяце работает значительно хуже других. Декадное задание выполнено только на 17,0 проц. Между тем, здесь каменщики гг. Григорчук и Шадрин, плотники гг. Кузук и Гуда, кровельщик тов. Кузнецов добились рекордной производительности труда. Их пример был широко распространен и подхвачен. Однако в целом коллектив отстает.

Начальники участков, мастера не добиваются закрепления хороших результатов работы и не организуют дальнейшего роста производительности труда. На строительстве все еще плохо используются механизмы. Например, на площадке детского сада, при наличии штукатурной станции работы по оштукатуриванию в основном производились вручную.

Почему на ОСУ № 1 не используются механизмы? Да потому, что они в большинстве своем неисправны.

А здесь есть штатный механик тов. Большаков. Что же он делает? Этот руководитель, вместо качественного и практического выполнения своих обязанностей, занимается сочинением: якобы, он, главный механик Большаков, обязан только из кабинета давать теоретические указания о механизации работ, а практическое осуществление — это дело прорабов и мастеров. И вокруг такого вадора три дня ведется спор. Начальник управления тов. Ядрихинский даже решил провести на эту тему «конференцию».

Вполне ясно, что должен делать советский специалист. Инженерно-технический состав призван полностью вкладывать свои знания в дело быстрого осуществления грандиозного плана 2-го года послевоенной сталинской пятилетки.

Перед Свердловскпромстроем в этом году поставлена большая задача. Коллектив треста должен будет решить ее наличием современных строительных ресурсов. Следовательно, инженерно-технический состав обязан творчески работать, идти по пути механизации всех строительных работ.

На состоявшемся на днях партийном собрании главный инженер Свердловскпромстроя тов. Харитонов рассказал о плане организационно-технических мероприятий на 1947 год. Осуществление его обеспечит значительный рост производительности труда.

НА ОСУ № 1 ПЛОХО ИСПОЛЬЗУЮТ МЕХАНИЗМЫ

Первое стройуправление в достаточной степени насыщено строймеханизмами. Оно имеет штукатурную станцию, 3 растворомешалки, 2 бетономешалки, 2 краскопульта, 4 транспортера. Все действующие строительные площадки обеспечены кранами-укосинами и электроинструментом.

Как будто, при рациональном использовании всех механизмов можно было бы добиться лучшего выполнения производственного плана. Но на деле этого нет.

Примером может послужить использование штукатурной станции на строительстве детского сада. Эта установка должна быть пущена в эксплуатацию еще 22 февраля, но по вине главного механика стройуправления тов. Большакова ее подготовили к пуску только 26 числа. Не имея возможности ждать, строители приступили к штукатурке вручную, и к моменту готовности станции использовали весь запас песка. Поэтому слесарю тов. Якименко, обслуживающему этот агрегат, был предоставлен отпуск. В результате всего этого, за 20 дней оштукатуривания здания станция работала только 4 дня.

В данный момент станция перевезена на другой объект, но и там она

не используется из-за отсутствия тепла. Штукатурка продолжается вручную.

Виновного найти трудно. Прорабы гг. Волгин и Подушков обвиняют тов. Большакова, который задержал пуск штукатурной станции. Тов. Большаков, передав в ведение прорабов, дежурных слесарей и электриков, самоустранился от руководства действующими механизмами. Он даже не имеет графика профилактических ремонтов механизмов. Большаков считает, что главный механик является заместителем главного инженера по механизации и не обязан заниматься такими «мелочами».

Отдел механизации стройуправления укомплектован такими прекрасными кадрами, высококвалифицированными специалистами, как гг. Осипцев, Брыльцев, Махов, Заманов, Якименко и другие, которые добросовестно относятся к возложенным задачам. Но руководящими, тов. Большаков не осуществляет борьбы за досрочное выполнение плана строительных работ.

Руководство стройуправления должно немедленно ликвидировать эти ненормальности и использовать все механизмы для досрочного завершения плана второго года новой послевоенной пятилетки.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

СВОДКА

выполнения месячного плана за 10 дней марта строительными управлениями треста Свердловскпромстрой в проц.

	План треста	План ген-подряда
Строительное управление № 1	17,0	13,9
Строительное управление № 2	20,8	16,2
Строительное управление № 3	28,6	20,2
Строительное управление № 4	18,7	18,2
В целом по тресту	21,2	17,0



На снимке: Ф. М. Нефедов — плотник стройуправления № 1. Он из месяца в месяц выполняет производственные нормы не менее 170 проц.

В феврале, вместе с тов. Кустовым, он выполнил месячное задание на 204 проц. Тов. Нефедов обязался добиться еще больших успехов в марте.

Образцовая бригада

Включившись в социалистическое соревнование имени 30-летия Великого Октября, комплексная бригада транспортной конторы в составе шофера тов. Ракицкого и грузчиков гг. Федоренко, Поляковой и Полянской 8 марта значительно перевыполнила задание. За 6 часов работы она вывезла на строительный участок № 1 второго стройуправления 2100 шлакоблоков, что составило 400 проц. нормы.

Бригада систематически дает не менее полутора норм.

И. НЕДРУН.

Начальник эксплуатации.

На стройках нашей страны

ДНЕПРОГЭС — В СТРОЮ

3 марта 1947 года пущена первая мощная турбина возрождаемой Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина. Гордость нашего народа — Днепровская гидростанция, варварски разрушенная немецкими захватчиками, поднята из руин и вступила в строй действующих предприятий. Заводы Днепротрестовская, Днепродзержинская, Кривого Рога получили первый ток Днепрогэса.

Огромная работа была выполнена в короткий срок. В своем письме на имя товарища Сталина руководители Днепровской гидроэлектростанции сообщают о первых итогах проделанной работы: с начала восстановления освоено 285 миллионов рублей капиталовложений; в тело плотины, щитовую стенку и другие сооружения уложено 146 тысяч кубометров бетона, восстановлено здание гидростанции на три агрегата, подготовлены и смонтированы 11 тысяч тонн металлоконструкций. Коллектив изготовил и смонтировал сложные 75-метровые металлические переходы

через Днепр, обеспечив этим самым снабжение энергией Запорожстали и передачу ее в Донбасс.

Днепрогэс снова действует! Днепровский ток снова, как и до войны, двигает мощные механизмы металлургических, машиностроительных, железнодорожных и других предприятий Украины. Недалек тот день, когда все могучие агрегаты этого сооружения будут беспробойно давать электроэнергию Советской Украине на благо нашего народа.

Пуск первой турбины — это только начало больших работ по восстановлению разрушенной врагом Днепровской гидроэлектростанции. Строители Днепрогэса достойно отмечают эту славную дату вместе со всем советским народом. Впереди еще очень много дел. В течение текущего года, согласно утвержденному правительством плану, необходимо смонтировать и включить в эксплуатацию еще два агрегата, закончить восстановление плотины и порта, открыть сквозное судоходство.

УЗБЕКСКИЙ ВОЛЬФРАМ

ТАШКЕНТ. Высоко в Нуративских горах расположено Лянгарское месторождение шеелитовых руд, из которых добывают вольфрам. Строительство горнорудного предприятия началось здесь в первом году Отечественной войны. Одновременно со стройкой шла и добыча руды.

Война замедлила темпы строительства, но с окончанием войны оно быстро двинулось вперед. Сейчас Лянгара имеет большую обогащательную фабрику, две электрических подстанции, рабочий поселок, в котором больше 200 жилых зданий, школу-десятилетку, кинотеатр и разные бытовые учреждения. С ближайшей железнодорожной станцией поселок связан хорошей автомобильной дорогой.

Строительство продолжается. В 1950 году рудник должен дать стране в десять раз больше вольфрамового концентрата, чем дал в 1943 году.

О чем говорили на пленуме постройкома?

12 марта пленум постройкома Свердловскпромстроя собрался обсудить вопрос о состоянии и развертывании индивидуального жилищного строительства, о земельных участках и семенном картофеле для индивидуальных огородов строителей, об улучшении работы клубов.

Из этого перечня видно, что повестка дня заседания состояла из жизненно важных вопросов. Но ни один из них не был качественно подготовлен.

Об индивидуальном жилищном строительстве

По индивидуальному жилищному строительству присутствующие желали получить от докладчика—зам. главного инженера тов. Бушкова—более ясные ответы. Однако их не последовало.

Индивидуальное строительство домов крайне затянуло. Ряд домов начали строить еще два года назад, и до сего времени их не ввели в эксплуатацию.

— Последнее обещание было в октябре прошлого года. Хозяйственные руководители утверждали, что к 7 ноября 1946 года я перееду в свой дом,— говорит тов. Хузеев. — Там оставались работы: побелка и электропроводка. Но обещанные сроки прошли, а я все еще продолжаю с семьей ютиться в маленькой комнатке. Когда же будет конец всем этим обещаниям?

— Наблюдается бездушное отношение к застройщикам,— говорит другой. — Если лес дадут, нет транспорта, разрешат взять автомашину, так лес не выдают.

Ясно, что с таким пренебрежением к застройщикам надо повести решительную борьбу. Постройком должен лучше проверять обязательства и добиваться устранения того, что срывает строительство индивидуальных жилых домов.

Об индивидуальных огородах

— Как известно,—говорит тов. Андреев,— в продовольственном балансе картофель занимает второе место после зерна.

Придавая исключительную важность созданию строителями индивидуальной овощной базы, пленум решил заслушать доклад: где и сколько отведено под индивидуальные огороды земли, обеспеченность семенным картофелем, какую помощь трест сможет оказать членам союза в обработке земли.

Но... основной докладчик по этому вопросу тов. Борешко на пленум не явился. У него оказались «более важные дела». «Заменитель» докладчика тов. Баженов выступление начал с того, что прежде тяжело вздохнул, а потом... в заключение сообщил, что по огородной кампании еще ничего не сделано.

Естественно, такой доклад вызвал у присутствующих законное возмущение. И как тут не возмущаться. Пленум потребовал от рабочей части постройкома решить вопрос с посевной кампанией в трехдневный срок и доложить об этом на внеочередном заседании пленума.

О клубе и художественной самодеятельности

Постановка этого вопроса была вызвана пошлым выступлением художественного руководителя клуба т. Заякина на вечере женщин 8 марта. «Бездейственный репертуар этой «самодеятельности» и бездеятельности клубных работников терпеть далее было нельзя. Поэтому пленум решил заслушать доклад председателя культкомиссии постройкома тов. Георгиева «О руководстве клубами».

Этот доклад был не лучше второго. Тов. Георгиев перечислил количество показанных кинокартин, да еще сказал, сколько раз выступала «самодеятельность». Вот и все. Он даже не дал нужной оценки халтурщикам.

Но, прежде чем дальше говорить о художественной самодеятельности, надо выяснить, есть ли она на самом деле. Вот список самодеятельного кружка за исключением двух товарищей. Заякин— зав. клубом, Плюхин—директор клуба, Вербин—художественный руководитель, Буледа — завхоз клуба. Их месячный фонд заработной платы, который они только получают из кассы постройкома, составляет 2.600 рублей.

Из этого видно, что молодые строители не привлечены в кружки только потому, что с ними надо работать. Но люди, перечисленные и призванные выполнять эту роль, больше занимают «коммерческими делами», а не клубно-массовой воспитательной работой. Правда, в клубах часто проводят вечера молодежи. Но что это за вечера? Их содержание одно: платные танцы под баян.

Все это объясняется тем, что клубные руководители постройкома не поняли того, что самодеятельное искусство — одно из важнейших средств коммунистического воспитания рабочих и служащих, повышения их культурного уровня. Поэтому самодеятельное искусство должно шагать в ногу с

жизнью, не стоять в стороне от задач, которые решают наши строители сегодня.

Культкомиссия постройкома, видимо, также еще не уяснила постановление ВЦСПС, в котором говорится: «Многие профсоюзные организации не поняли значения самодеятельного искусства, как средства социалистической культуры, его роли в деле коммунистического воспитания масс, не сделали выводов из решений ЦК ВКП(б) по вопросу идеологической работы».

Профсоюзные организации плохо выкают в содержание работы самодеятельных кружков, не проявляют высокой требовательности к их репертуару, зачастую передоверяют руководство самодеятельным искусством малоквалифицированным и политически неподготовленным людям, забывают о том, что художественное воспитание неразрывно связано с политическим воспитанием».

«Президиум ВЦСПС предложил всем профсоюзным организациям энергично вовлекать в кружки новых участников, особенно молодежь, добиваться, чтобы в каждом клубе, на каждом предприятии работали самые разнообразные кружки. Фабрично-заводские комитеты, правления клубов, художественные руководители должны всячески заботиться о всестороннем воспитании участников самодеятельности. Одновременно серьезное внимание обращено на тщательный подбор художественных руководителей и повышение их квалификации».

Пленум постройкома подверг резкой критике работу культкомиссии и потребовал немедленно перестроить работу клубов в соответствии с требованиями. Пленум снял с работы директора клуба Пионерского поселка т. Заякина, как несправившегося со своими обязанностями и за протаскивание идеологически-вредного репертуара.

А. УРАЛЬСКИЙ.

Худая слава

В 1946 году я собирал дом № 11, изготовленный деревообделочным комбинатом. В ходе сборки было обнаружено много дефектов и брака. Все приходилось исправлять на месте. Для этой цели тов. Кушнарев послал четырех рабочих. Такое обстоятельство сорвало график и дало значительное удорожание строительства.

В 1947 году ДОК продолжает свою вредную традицию. При осмотре деталей для дома № 10 на стройдворе

14 марта обнаружилось много недоделок. Я отказался его принять до тех пор, пока не исправят все дефекты. Несмотря на это, тов. Кушнарев продолжает доставлять бракованные детали на стройплощадку, обещая выслать своих рабочих для устранения недочетов.

Пора, наконец, тов. Кушнареву отказать от снабжения строителей бракованной продукцией.

П. КОМАРОВ—мастер.

Заброшенное хозяйство

— На нашем подсобном хозяйстве все подготовлено к весенне-посевной кампании,—тоном полнейшего спокойствия заявляет заведующий сельхозотделом ОРСа Свердловскпромстроя тов. Ковалева. — Трактор отремонтирован, сельхозинвентарь в порядке, семена картофеля, овощных и кормовых культур имеются, лошади упитаны, вывезено на поля 158 тонн навоза, имеется горючее,—добавляет она.

Однако доводы тов. Ковалевой оказались совершенно неправдоподобными. Факты показали другое. На подсобном хозяйстве вскрыто возмутительное отношение к живому тяглу, сельхозинвентарю, семенам и рабочей силе.

Из трех имеющихся тракторов ни один не отремонтирован, тогда как два из них требуют капитального ремонта. Хуже того: с трактора, до сих пор находящегося без призора в Березовском подсобном хозяйстве, растащена половина частей.

Телеги и сбруя не ремонтируются. Варварское отношение к живому тяглу может привести к падению: из

6 лошадей 4 истощены до крайности. И на этих лошадях сейчас возят дрова организациям, но готова коня к весенне-посевным работам.

Не заглядывает тов. Ковалева и в овсехранилище, находящееся в селе Новая Утка. Вообще, агроном ОРСа—редкий гость на подсобном хозяйстве. Поэтому и не знает тов. Ковалева, что семенной картофель начинает портиться.

Совершенно не заботятся о жилищно-бытовых условиях рабочих подсобного хозяйства ни партийная, ни профсоюзная организации ОРСа, никто из ОРСа совершенно там не бывает.

А в рабочем общежитии грязно, тесно и отсутствуют необходимые условия.

Никто из руководителей ОРСа не интересуется организацией труда и заработной платой рабочих.

Зав. сельхозотделом тов. Ковалева, вместо повседневного руководства подсобным хозяйством на месте, отсиживается в ОРСе и занята составлением чехому не нужных сводов. Г. Ш.

Помочь новому цехкому

Цеховой комитет второго стройуправления во главе с профоргом Александром Дмитриевичем Федоровым, старшим электриком, избран недавно.

Что же сделал новый состав цехкома с момента избрания?

На обоих участках стройуправления заключены между всеми бригадами соцдоговоры. Результаты соревнования были проверены цехкомом в первых числах марта.

В текущем месяце предоктябрьское социальное соревнование развернулось еще шире. Оба участка заключили между собой договоры на выполнение годового плана к 30-й годовщине Октября. Соревнуются между собой и руководители участков, и мастера.

На участках имеются доски показателей, где отражаются результаты за истекший день, выпускаются «молнии».

Но цеховой комитет еще многого не сделал. Взять к примеру воспитательную работу. Мало наглядной агитации. Если на доске показателей первого участка, где прорабом тов. Козин, всегда можно увидеть свежие результаты, то на 3-м участке показатели истекшего дня вывешиваются с запозданием. Например, 14 числа на доске были результаты за 10-е. А цехком смотрит на это равнодушно.

На обоих участках выпало одно из важнейших звеньев воспитательной работы—читка газет. Рабочие не имеют ни областной, ни многотиражной газет. Последняя лежит в столе табельщицы, но не попадает рабочим.

Забыва и низовая печать. Стенная газета 2-го стройуправления не выпускается с 7 ноября 1946 года. Редакционная распалась. Редактора нет. Об избрании новой редакционной цехком не беспокоится.

Воспитательной работы здесь—непочатый край. Но парторганизация 2-го стройуправления, возглавляемая тов. Серегиним, самоустранилась от помощи вновь избранному цехкому в руководстве массами, предоставив профсоюзной организации плыть по воде волн. Устранилась от помощи и постройком.

Тов. Федоров сможет наладить профсоюзную работу, и хочет это сделать. Но ему подчас трудно разобраться во многих вопросах профсоюзного руководства.

Парторганизация стройуправления и постройкому следует помочь новому профоргу, научить его, дав правильную установку, как нужно руководить.

Е. ГАВРИЛОВА.

Объявление

Учебный комбинат треста «Свердловскпромстрой» проводит прием на курсы шоферов 3-го класса без отрыва от производства. Срок обучения 4 месяца.

Рабочие, желающие поступить на курсы, должны иметь при себе следующие документы: справку с места работы, заявление с резолюцией начальника цеха или участка.

На курсы принимаются также граждане, не работающие в системе треста. Обращаться: учебный комбинат треста с 9 часов утра до 6 часов вечера ежедневно кроме выходных дней.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ.

Ответственный редактор А. Я. МАКАРОВ.

НС00286. Заказ № 1366.

Тип. изд-ва «Ур. рабочий». Свердловск, ул. Ленина, 47.